骗同学5万 取保候审期又盗走女友30万

男子涉嫌两宗罪被提起公诉

□法治报记者 胡蝶飞

为了吃喝挥霍, 男子李小波诈骗了高中 同学5万元,在获得谅解后的取保候审期间 竟又再次作案。这次,他将"魔爪"伸向熟 睡中的女友,盗走女友银行卡中30余万元用 于个人消费。近日,青浦区人民检察院以涉 嫌诈骗罪、盗窃罪对被告人李小波提起公诉。

因手头紧张 骗走高中同学5万

2019年11月的一天下午,31岁的李小 波与高中同学周钦吃饭聊天,聊天过程中, 周钦说出了自己的烦心事:原来,他最近想 跳槽,新单位要求其出具无犯罪记录证明, 但周钦有一次前科记录,预计无法通过新单 位的考核。此时,李小波忽然表示他认识-

个人可以帮人把前科记录消除掉。周钦大喜, 李一口答应,说需要给对方一定的"办理" 费用。两人经商量后,周钦用微信给李小波 转去5万元"办理费"

5万元到手后,李小波承诺自己会在两 个月时间内办成这件事,如不成则将5万元 退给周钦。然而,李小波实际上根本不认识 什么"可以消记录"的人,仅仅因为想要在 外面吃喝玩乐,但自己手头紧张,听见周钦 的烦恼便"灵机一动", 随口骗了自己的老同

两个月后,周钦多次催问李小波进展, 但李小波开始各种推托。至 2020 年 3 月 20 日,周再次联系,李小波才告知事情没有办 成,并通过微信退了1万元。他表示自己现 在没有钱,让周给他6天时间,他会把剩下 的 4 万元退还。然而, 8 天后, 李又再次推 脱, 周软最终选择报警。

李小波到案后承认了自己的行骗经过, 在父母的帮助下,他将剩下的4万元还给了 周钦,周钦也表示愿意谅解。公安机关以涉 嫌诈骗罪对李小波取保候审。

赌债高筑 转走女友30余万

回到家中的李小波身无分文,安静数月 后,他无法忍耐想要出去花天酒地的冲动, 更沉迷于线上赌博网站,并很快债台高筑。

2020年8月,李小波在外结识了女友吴 秀逸,确认了恋爱关系后俩人迅速同居。 2020年12月初,李小波承包了一个工程, 但因为付不出工人工资和赌博债务,又动起 了歪脑筋。

2020年12月3日凌晨,李小波强撑着 睡意等待吴秀逸入眠后,拿起女友放在枕头 旁边的手机,用早已记熟的密码登录女友微 信,从绑定的银行卡里给自己转账了3万元, 然后删除了转账记录并将手机放回原处, 自 以为天衣无缝。巧的是,这张银行卡吴秀逸 的确不常用, 也未及时发现。此后, 李小波 多次故技重施,至案发,他共从女友卡中转 走了30余万元,全部用于赌博和还债。

直至今年1月16日晚,吴秀逸好友问她 借钱,吴操作时才发现,卡中几乎空空如也, -惊,于是回家质问唯一知道密码的男 友。李小波承认是自己转走的,并承诺会全 部还给吴。直到1月底,李小波依旧没有钱 还给吴秀逸,吴最终选择报警。

检察机关审查认定,被告人李小波以非 法占有为目的,虚构事实,骗取他人财物, 在取保候审期间又以非法占有为目的,秘密 窃取他人财物,其行为已触犯《中华人民共 和国刑法》, 涉嫌诈骗罪、盗窃罪。

(文中人物均为化名)

上海海警打击走私濒危鲨鱼翅

本报讯 在涉嫌走私汽车零部件集装 箱中,还发现了4吨濒危鲨鱼翅。近期,上海 海警局杏获一艘走私船,发现了隐藏其中的 "秘密"。该案将移送检察机关审查。

上海海警局执法艇于去年底,在长江 口附近海域巡逻执勤时, 对一艘可疑船只 进行登临检查,经查该船装载8个集装箱, 开箱杳验后发现所载物品疑似汽车零部件,

该船上嫌疑人无法提供相关合法、齐全手 续和单据,经过进一步调查取证,该局以 走私废物罪对该案进行立案侦查。

在后续侦查中, 对集装箱内所载货物 进行详细清查, 发现箱内还有大量疑似鲨 鱼翅的生物组织。经鉴定,部分样本收录 于《濒危野生动植物种国际贸易公约》 (TRIPS),包括大眼长尾鲨、尖吻鲭鲨。 镰状真鲨、路氏双髻鲨、长鳍真鲨等鲨鱼



"青春向党" 骑上单车来打卡

单车"合作,共同打造了"青 春向党"青春单车,将在浦东 陆家嘴区域和上海科技馆地铁 站附近投放 200 辆,鼓励青少 年骑行打卡, 赴浦东开发开放 陈列馆以及浦东开发开放 30 周年主题展寻访学习。

记者 王湧 摄影报道

百岁老人迷路 民警凭"防疫证"助他回家

□见习记者 陈友敏 通讯员

本报讯 百岁高龄驾残疾车"溜弯" 迷路了! 近日,嘉定公安分局通过"黄丝 带"易走失老人查找机制,帮助百岁老人 沈先生顺利返回家中。

4月12日下午, 徐行派出所接到辖区 居民报警,称在宝钱公路伏弄路口,发现一 名迷途老人。民警赶赴现场,发现老人开着 一辆残疾人士专用车,口齿不清。警方迅速 启动"黄丝带"易走失老人查找机制,排查相

关易走失老人信息和周边报失信息。同时 民警耐心询问老人情况,老人掏出一张小区 防疫出入证,证件显示老人姓沈,住在宝山 区罗泾镇。警方随即确认老人身份和家庭信 息,并联系上了沈老伯的儿子。

据悉,嘉定警方针对城乡老龄化日益提 高、老年人走失情况日益增加的问题,结合 正在开展的我为群众办实事"主题活动,建 立了"黄丝带"易走失老人信息库,完善易走 失老人看护防走失和查找机制。为易走失老 人这个特殊群体建起一道关爱的桥梁。

有代驾偏要自己开,醉驾还打路人

□记者 夏天 通讯员 陈卫国

本报讯 酒后找来代驾,却又夺过方向盘 自己开,甚至还下车殴打路人。目前,犯罪嫌 疑人程某因涉嫌危险驾驶罪被崇明警方依法刑 事拘留,案件正在讲一步审理中。

4月10日晚,崇明公安分局长兴派出所 民警接到报警人称有驾驶员在潘园公路上开车 撞了他还殴打他。民警到达现场,了解到驾驶

 吕程某开车撞到报警 人后不但没有道歉。 音然 还殴打报警人。民警将程某控制住后对他进行 酒精检测。检测结果, 程某血液中的酒精含量 达 199mg/100ml, 远超醉酒标准。

后来,据程某交代,当晚自己参加婚礼,结 束后叫代驾用自己的车帮忙送朋友,代驾将其 他三人送到家后,程某却执意要自己驾驶,没开 多远便与一辆自行车发生碰撞,程某下车后与 骑车人发生争执,还打了对方,对方随即报警。

快递"不翼而飞"警民携手"完璧归赵"

□见习记者 陈友敏

本报讯 一名快递小哥电瓶车发生故 障,他将要送的快递藏在路边草丛后前去 修车,返回时却发现快递丢失。嘉定警方 接到报案后,组织民警在附近村庄寻找, 逐一收回所丢快件 12 个,原来捡拾村民也 正等着取件人。

4月14日中午,华亭派出所接到快递 小哥李某的求助电话, 当天上午, 他在途 经向华路向友路路口时, 电动自行车发生 故障。小哥将快递藏在路边草丛里,打算 去附近的维修店修好车后回来取。

可当他返回原处, 却发现十多个快递 不见了。民警调阅公共视频画面,发现在 这段时间, 陆续有附近村民经过, 取走了 快递。民警上门走访,不等询问,村民已 将句裹拿了出来。原来,村民误以为是有 人丢失的,于是捡回妥善保存,等待丢件 的快递员回来寻找。再不济, 就挨个地拨 打收件人手机,替小哥送件了。见包裹失 而复得,快递小哥连声道谢。

老人粗心以为被盗 民警出手完璧归赵

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 物品随手一放后找不到了,家住 浦东新区万祥镇的潘女士急坏了, 认为有贼上 门。所幸,民警明察秋毫,"破"了这起"假"盗案

4月10日中午,浦东公安分局万祥派出 所接到潘女士报案称,家里的5000元现金和 7万元面额的存折"被盗"。民警到场后,发 现门窗完好, 无明显被撬痕迹。另外, 考虑到

潘女十年岁较大,是否可能是忘记了存放的地

民警决定协助潘女士翻找。15分钟后, 一张从电热毯中露出一角的纸币引起了民警的 注意,将叠好的电热毯展开,一叠现金和存折 映人眼帘,原来"被盗"的钱和存折不是被贼 光顾了,是潘女士误将它们叠在了电热毯里。 粗心的潘女士恍然大悟, 连连向民警表示感 谢。至此,这起"假"盗案被圆满解决。

为争"挖掘机技术谁更强"打断工友鼻梁

□记者 胡蝶飞 通讯员 单阴婳

本报讯 只为争论"挖掘机技术谁更 强",张某与赵某大打出手,将赵某打伤至 鼻骨粉碎性骨折。青浦区人民检察院近日 以涉嫌故意伤害罪对张某提起公诉。

张某和赵某是老乡,两人同在沪上-工地当建筑工人,老乡、朋友兼工友、室 友,两人关系十分要好。1月9日傍晚, 两人与几名工友一起休息,张某想起赵某 今天工作时的一个小失误, 便笑话他的挖 掘机技术不行。张某与赵某一起学的挖掘 机操作技术,赵某偶有失误,张某总会抓 住大做文章,这一次当着众人面拿出来当 笑话,令赵某觉得颜面尽失,当即与张某 争辩起来。两人从互骂发展到动手, 赵某 扇了张某一个耳光, 张某怒火上涌, 冲着 赵某的面中来了一记勾拳。赵某没来得及 躲闪,两股鼻血滴到了衣服上,鼻梁中间 火辣辣的疼。工友见事态严重, 连忙过来 将两人拉开,赵某随即报了警。

经鉴定,赵某因外伤致左侧鼻骨粉碎 性骨折,构成轻伤二级。近日,检察机关 以涉嫌故意伤害罪对被告人张某提起公诉

客户网点拾到一沓现钞

近日,客户顾女士来到工行上海铜川 路支行办理业务, 离开网点时, 在网点门 口的公共区域发现一沓百元现钞, 由于地 处公共区域,人流密集,顾女士并不知道 这笔钱是谁丢失的, 顾女士旋即拿着现金 找到了网点的工作人员说明情况。

根据顾女士的描述, 网点负责人和大 堂经理查阅了录像,锁定了遗失现金的客 通过录像发现,原来是另一位客户张 阿姨前来网点自助智能区域打印存折,存 折打印完毕之后, 突然接到电话, 匆匆忙 忙离开网点,在这期间阿姨匆忙的将存折 塞回包里,不慎将一沓现场掉在网点门口 的公共区域。

于是,网点工作人员翻阅凭证记录找

工行贴心服务找到失主

到张阿姨的联系方式,与其取得联系, 她和顾女士约了时间前来网点交接。顾女 十来到网点后,工作人员和客户核对了信 息后, 顾女士将捡到的现金还给了张阿 姨。张阿姨对拾金不昧的顾女士连声道 谢,同时也在意见簿上对网点认真负责的 工作人员讲行了表扬。

工行铜川路支行地处居民区,老龄客 户居多, 时有类似事情发生, 员工本着认 真负责的态度翻阅录像,有时甚至占用下 班时间也不嫌麻烦, 网点在硬件条件提 升、装修一新的同时,也始终秉持着"爱 心、用心、暖心、尽心、凝心"的"五心"服务 文化, 力争为客户提供更为优质的金融服 务,成为客户身边"可信赖的银行"